

原來，我這麼喜歡秋天

——從府城台灣欒樹行道樹談起

文圖／小雨

有「府城」別稱的台南市，到底有幾條馬路栽植有台灣欒樹？一直很好奇，讓我高興的是，每天上班途中的東峰路上，有一整排，在秋天，這裡有它表演的天空。

所謂「表演天空」，指的是人若站在安全島上為腳踏車和行人設計的「綠色隧道」裡，只要不輕易仰望一下，就能見到一樹的「調色盤」，有嫩黃、有金黃、有粉紅、有赤紅、也有說不出是

黃或紅的……，當然不缺仍是盎然的綠。

也許清潔隊員起的早，早上七點多一些，「綠色隧道」走到上就有被掃過的感覺，所以想要撿個枯枝、落葉、落果等，得在樹下找或靠運氣，我想這個「運氣」是建立在一陣風上，因為一陣風之後，快掉未掉的枝葉果實等，才會再落到人行道上。

上班走同一條路線的蕭博士，是牧



台南市東峰路上有美美的「台灣欒樹」行道樹



只要不輕易仰望，就能見到一樹「調色盤」



千禧年10月23日，我在辦公室插一瓶玫瑰、滿天星和星晨花（圖中）



台灣欒樹的秋天



台灣欒樹給的一甕風華

草專家，有次我們巧遇，她問我在樹下撿什麼？我說「撿台灣欒樹的花和種子」，她也過來湊趣，看了看，「應該是花和果實吧？一般的果實通常包括果皮、果肉和種子，花裡面黑黑圓圓的東西，看起來像種子模樣，但我猜它撥開來還會有許多小種子，所以它或許只是果實……」，ㄗ？ㄗ？……ㄗ！ㄗ！，雖然她不完全確定，但我終於明白了一些的事。

原來，我平常看到似「種子」一律稱「種子」的東西，有可能是果實啊！

千禧年的10月23日，對我來說算是服公職30週年，本預定當天中午要請辦公室同事去吃簡餐，略略慶祝一番，但就在前兩天，接到審計單位通知要來本所做基金營運查核，既有客人來，就不聚餐吧，那該如何給自己慶祝呢？

我想到的是上班時，提早出門，然後去市場買幾束花，那天我給自己選的是玫瑰、滿天星和星晨花，其中準備做



「看到」秋天似是今年才開始的（前為台灣欒樹落葉和果實等）

乾燥花用途的星晨花，才落瓶不久，就轉送給一位自稱「非常喜愛紫色花」的同事了。

爾後，我在想「為什麼送給她呢？」。

原來她在欣賞我辦公室裝置時，不但對撿到並安插的台灣欒樹枯枝落葉，頻頻詢問，還說明年春天要在庭院前種台灣欒樹，「以後的秋天，我就有台灣楓樹看了」，她這麼說時，頓時覺得我們幾乎是同類，唯，我仍這樣說「哎，一

大家來郊遊

文圖／林昭封

汐止農會松年大學歌唱班舉辦「亞森農場一日遊」活動，活動當天，上午由汐農老人休閒中心出發，教務員林昭封率隊，一路上大夥談天說地，花樣百出，笑聲不斷，銀髮人員更展現了在歌唱班所學之功力，不論是日語歌，台語歌，甚至國語歌均能朗朗上口，大家更是搶著麥克風，想要一

展歌喉，期間笑聲，掌聲絡繹不絕，熱鬧無比，絕無冷場。

旅遊行程為關西義民廟→關西潮



三峽祖師爺廟合影

西禪寺，亞森農場採水耕番茄，此站很特殊，因為大眾可以享受到親自採果的樂趣，同時也可新增一些常識，從生活中學習效果更是好，真是印證了「行萬里路勝讀萬卷書」。中午大家至大溪石門的海鮮餐廳享用豐盛的活魚大餐，大伙也吃得不亦樂乎，最後到了三峽祖師

爺廟參拜，並於預定時間

返回中心。有意欲

參加活動者，

可先來電報

名，農會可

事先安排

車數，使大

家均可一起

同樂。

一 搞清楚，台灣欒樹和楓樹是不同的，再說『楓樹』中，是否有一種叫『台灣楓樹』者，有待努力學習……」。

說實在，「看到」秋天似是今年才開始，也許這與心境輕鬆有關，輕鬆的心境，除來自兒女已是「小大人」，也來自明年沒有「出書」計畫，回想過去

十幾年來，生活中不是上班、養兒育女，就是讀書、寫作，如今，這已十分「習慣」的生活步調，一下子只剩「上班」這一樣。

有時會問自己：「難道人生也已進入秋天季節了？」